

A kálvinista-bál szombaton lesz.

Január 19-én, szombaton este fél 9 órával kezdettel lesz Debrecen város kálvinista társadalmának nagy szabású bálja. A díszes bál meghívókat már kikézbefeltették. Akik meghívót nem aptak, forduljanak a Kálvinisták Templomegyesületének titkári hivatalához.

A rendezők hatalmas tábora élén dr. Baltazár Dezső, gróf Degenfeld József, hr. Hadházy Zsigmond, dr. Magoss György Teriáncsik Ottó fővédnökök és a debreceni társadalom vezéregyéniségeiből harminc védnök áll. E hatalmas rendező tabor garancia arra, hogy a kálvinista bál a szezon legjobban sikerült bálja lesz.

Jegyek a meghívó előmutatása mellett a Méliusz könyvkereskedés és a Debrecen és vidéke mezőgazdái Hitelesítő-egyletében (Csapó-u. 30.) és este a pénztárnál válthatók.

Bélelti jegyek: Személy-jegy 6000 K, párhely 4 személyre 40.000 K, 6 személyre 60.000 K. Tekintettel a jótékony felra. felhívásokat köszöntettel vesz a rendezőség.

Főispán és alispán párbaja

Ma délután 2 óraker pisztoly párbajt vívott Pécsy főispán és Komoróczy alispán. 30 lépésről egyszeri golyóváltás történt, sebesülés nélkül.

A belügyminiszter beállította a Hajdusági Virradat terjesztését

Budapest, jan. 16. A belügyminiszter a Debrecenben Roskovits Artúr kiadásában és felelős szerkesztésében megjelenő Hajdusági Virradat című politikai hetilap további megjelenését és terjesztését az 5484-1914. M. E. sz. rendelet alapján az ország belső rendjét és közbiztonságát veszélyeztető közleményei miatt megtiltotta. A szóbanforgó sajtótermék sorozatos cikkeiben ugyanis Hajdúvármegye tisztviselőit és törvényhatósági bizottságát olyan módon támadta, hogy a közhatalom iránti bizalom megrendítésére alkalmas és ezzel a közrendet és közbiztonságot veszélyezteti.

Milyen idők lesz.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő megtartotta borult fellegjellegét. A hőmérséklet 3-10 fok között van. Számottevő csapadék nem esett.

Időprognózis: Lényegtelen hőváltozás, jelentéktlenebb csapadék nélkül.

A mai tőzsde.

A korona 205.

Zürichi zárlat: Berlin 130. Hollandia 215 fél. Newyork 578. London 2467. Páris 26. ötvölcad. Milano 2520. Prága 1683 háromnegyed. Budapest 205. Belgrád 665. Bukarest 184. Bécs 81 egynegyed. Szófia 415.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén élénk forgalom mellett az irányzat továbbra is szilárd volt. Az árak átlag 2-3000 koronával emelkedtek. Buzában kb. 80 vagon került eladásra. A malmok nem vásároltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 128-29, egyéb 127-28, 77 kilós tiszavidéki 130-31, egyéb 129-30, rozs 103-5, tak. árpa 110-15, sör-árpa 115-25, köles 87 fél és 92 fél, zab 108-110, tengeri 106-9, korpá 66-67, a magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésjelenítés: Nyitvársári maradvány 310, érkezett 424, eladott 125. Árak: konyva 9000-1000, nehez 10600-12000. Zartvásáron egyletőre nem fejlődött ki üzlet.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 103000 pénz, angol font 127300-38700, dollár 29900-32800, francia frank 1360-495, ira 1320-150, Belgrád dinár 340-75, Brüsszel belga frank 1226-350, Amsterdam hollandi forint 11080-2160, Bukarest lei 149-64, Kopenhága dán korona 5190-695, Krisztiania norvég korona 4235-650, London 127000-39400, Milano 1310-440, Páris 1345-480, Prága szokol 868-955, Stockholm svéd korona 7815-3575, Zürich sváici frank 5150-650, Bécs osztrák korona 4190-4600, Szófia leva 213-35, Newyork 29800-32700.

A miniszterelnök helyettese a radikálisokról.

Politikai körökben éánk feltűnést keltett Vass József helyettes miniszterelnök legutóbbi beszéde és beszédének különösen az a passzusa, amelyben éles kíméletlen szavakkal támad neki a radikális politikai csoportnak. A folyosón ma az a hír terjedt el, hogy Horváth Zoltán panaszkodott Vass Józsefnek, amiért olyan kíméletlen módon aposztrofálta őket. Erre Vass József a következőket mondta:

— Én egészen pontosan disztíngáltam. Nem rátok gondoltam, méltóztassatok Vázsonyira és környezetére gondolni.

Választási mozgalmak Debrecenben.

Teljes erejével megindult a választási harc Debrecen harmadik kerületében, ahol az ilyenkor szokásos jelölt szaporaságról szóló hírekkel szemben eddig három jelölt van: Ifj. Magoss György pártönkivüli, dr. Haendel Vilmos kereszt. szocialista és dr. Nagy Vince, az októberi forradalom belügyminisztere, a szociáldemokraták jelöltje.

Az öntudatos polgárság tudatában a választás jelentőségének, hallani se akar az októberi idők hírhedt politikusa Nagy Vincéről és lelkesedésel igyekszik tömörülni ellene. Debrecen polgársága a konszolidáció békés munkásságát akarja a nemzetgyűlésen és semmi kedve az októberizmus prononsziózt exponenseit

clasegíteni. Megunta már azt a lármát, amit a radikális elemek a komoly munka rovására végeznek.

Ennek a nyilvánvaló jele az is, hogy tegnap este az Országos magyar kereskedelmi egyesülés kerületi választmánya ülést tartott, amelyen mintegy negyven előkelő, olyan kereskedő jelent meg, akiknek a harmadik kerületben van szavazati joguk. Megjelent a gyűlésen dr. Balkányi Kálmán az Omke igazgatója is, aki szép beszédben fejtette ki, mennyire fontos, hogy a kereskedelem ügyének még egy képviselője üljön a parlamentben! Az értekezlet egyhangulag ifj. dr. Magoss György pártönkivüli jelölt mellett foglalt állást.

Magyar delegáció megy Romániába.

Folytatják a magyar-román tárgyalásokat.

Karácsonykor megtörtént, hogy a Bukarestben folyó ömagyar-román tárgyalásokat azért naplították el, hogy a delegátusok a karácsonyi ünnepeket otthon töltsék. Értesülésünk szerint a tárgyalásokat a

két állam megbízottai Bukarestben a jövő hét elején folytatják. Mint értesülünk a magyar delegáció Wodianer meghatalmazott miniszter vezetésével január 21-én hétfőn utazik el Bukarestbe.

Az Ulain-per tárgyalása.

Ehangzottak a vád- és védbeszédék.

Az Ulain ügy mai tárgyalása keséssel kezdődött. Hirsh Sándor detektív felügyelőt hallgatták ki tanúként. Ő volt az, aki Döhmellel Münchenbe utazott. Azt az utasítást kaptam mondta, hogy igyekezzem tárgyalni Hitlerrel és Ludendorffal. Ugy látszik rögtön meggyertem Bobula bizalmát, mert nagyon barátságosan fogadtak. Bobula azt mondta, hogy nem kell félni, mert Szemere megfelelő fogyeres emberei mindent rendbe hoznak. Bobula még azt is mondta, hogy Heijas nincs beavatva a dologba, de számítanak rá, mert eddigi felfogása alapján valószínű, hogy meléjük áll. A puccs a tervszerint éjtel 3 óraker történik Héijas és Prónay feljönnek embeikkel az utca rendjét biztosítani és a kormányt lemondatni.

Elnök: Kívánja a bizonyítás kiegészítését a következő körülményekre nézve: Februári müncheni utam semmi kapcsolatban nincs a mostani lázadással ault esettel. Tanúkkal tudom bizonyítani, hogy februári müncheni utamról szélében-hosszában beszéltem annak eseményeiről.

Zimmermann dr. Szemere védője a Szemere körben történetekre vonatkozólag kéri a bizonyítás kiegészítését. Kéri Altendurger Gyula egyetemi tanár, Kiss Ernő magánzó és Kéry János törvényszéki bírókiballgatását. A bizonyítás kiegészítésének negyedik pontjára nézve zárt tárgyalást kér.

Ulain: Mielőtt a bíróság a zárt tárgyalást elrendelné, a bíróság a zárt tárgyalás kiballgatását arra vonatkozólag, hogy soha kéntük olyan dologról, mint amilyen ennek a pernek tárgya, szó nem volt.

Mészáros királyi ügyész: A bizonyítás kiegészítését szükségletennek és feleslegesnek tartom. Indítványozza, hogy a perbeszédék során Döhmel szerződésvezetőre Ulain zárt tárgyaláson tett vallomásra, valamint a fegyverek lefoglalására történt hivalkozások csak zárt tárgyaláson történhessék és hogy a szerződés annak részleteit szintén zárt tárgyaláson ismertessék.

A bizonyítás kiegészítésére tett indítványok után a bíróság viszonyult a felőrai tanácskozás mulva kihirdette

határozatot. Ennek értelmében elutasítja a védelem által indítványozott bizonyítás kiegészítését. Ezután zárt tárgyaláson hirdette ki a bíróság, hogy a perbeszédék során milyen dolgokra lehet kiterjeszkedni.

Rézler védő semmisségi panaszt jelent be. Ezután Mészner kir. ügyész kezdi meg vádbeszédét:

A vesztett háború és forradalom következtében az államhatalom erősen meggyengült. A munka akadályos az, hogy a lelkek nem tudnak megnyugodni. Senki sem találja helyét, senki sem látja a kivetető utat. A munka, a törvény tisztelése és az államhatalom szilárdsága képesek a virágzás utáira vinni Magyarországot. A politikai bűncelekmények egész sorsa körül a bíróság el. Legelőször is Döhmel személyével és vallomása értékeléssel kell tisztába jönni. Múltja egy nagy kérdőjel. Senki sem tudja, hogy miért kellett Németországba eljőnie rongvos nyakkendővel, lyukacs cipővel, hogy itt egy bűncelekmény központjává váljék. Ahány emberrel beszélt, annyiteleken valóot. Kétségtelen, hogy van gyűlölet az emberek között, hogy a szerződésvezetői megtárgyaltak és szerződés készült a magyar és barior nacionalisták között. Hitler és Ludendorff fogyeres erővel akartak szembe szállni a törvényes renddel. Ez által akartak Ulainékné veszedelmét hozni az országra, mert a szerződés aláírása is konkrét veszedelmet jelent.

Ezért egyedül a Brky 153-ik paragrafusába ütköző lázadás büntette címén emel vádot, vagyis Ulain és két társa a kormányt erőszakkal akarták kényszeríteni a lemondásra. Kéri enyhítő körülményül venni büntetlen előéletüket

és azt, hogy nem alias indokokból csatlakoztak, ellenben nem tudja egyházi körülménynek azt a védekezést, hogy hazaszeretéből cselekedtek. Az ilyen hazaszeretét büntetést érdemel. A bíróságnak kell itt pontot tenni: vége, ne tovább, tartsák be a törvényt.

Ezután Ulain védője **Rézler** Kornél kezdte meg védőbeszédét. Hosszasan foglalkozott az agent provokátorokkal, akik beugratják az embereket politikai bűncelekmények elkövetésébe. A jelen ügyben — mondotta — lázadásról, vagy szövetekezésről nem lehet beszélni, mert csak háro memberről van szó, akik a szerződésvezetőt aláírták. Kéri védenet felmentését.

Ezután Babula Titusz védője szólt fel s hangoztatta, hogy védenetét a jelen ügyben nem terhel semmiféle bűncelekmény és ezért kéri felmentését.

Szemere Béla dr. védője Zimmermann Lajos védőbeszédében elmondta, hogy Szemere Béla elnöklete alatt működő kör mindig az állam és a kormányzat érdekeit tartotta szem előtt. A Szemere kör tagjai ugy dolgoztak, mint a közbiztonság őrei. Szemere Bláról elmondja, hogy számtalan tanulmányt adta hazaszeretetének. Foglalkozik a fegyverek kérésével és kijelenti, hogy fokozatosan beszoállította a kör annak idején a fegyvereket. Védenetét nem tartja bűnösnek és kéri annak felmentését.

Az elnök ezután félbeszakította a tárgyalást és annak folytatását holnap délelőttre tűzte ki, amikor az utolsó szó jogán a vádlottak fognak még beszélni.

A közszolgálati alkalmazottak fát és szemet sürgetnek.

A közszolgálati alkalmazottak választmánya tegnap este ülést tartott. A választmányi ülés alkalmával megkérdeztük Javoriczky József miniszteri főszámtanácsost, a KANSZ főtitkárát, a közlő a közszolgálati felvilágosítást kaptuk:

Az egész magyar köztisztviselői társadalom legsúlyosabb gondja és legnagyobb problémája ma a tüzelőanyagvaló ellátás. A KANSZ mindent elkövet, hogy a kedvezményes tüzelőgáz és a ruhaszövetek kiosztása mielőbb megtörténjék. Most újra meg fogjuk sürgetni a fa és szén készletek kiutalását. A szénkészleteknek mindössze a felét, a tüzfának pedig egy negyed részét utalták ki.

Ha valóban megszüntetik a természetbeni ellátást, a kormánynak gondoskodnia kell arról, hogy a tisztviselők megfelelő fizetésemelést kapjanak.

Xezigránát a kórház gázórájában.

Bukarest, jan. 16. Tegnap délután a Szent István kórházban Kothner Ferenc gáz és vízvezeték szerelő, munkája közben a kórház egyik gázórája belsejében német nyelűes közigránátot talált.

Sikosok a járdák.

Tisztítatlanok a szekérutak

Eddig az volt a baj, hogy a letaposott havon csuszának el a járó-kelők. A rendőrség tisztelőre méltó buzgalommal igen udvariasan figyelmeztette a háztulajdonosokat a járdák beszozására. Előzet is tettek, legfeljebb a közhelyeken nem volt beszozás az ut.

Most azonban olvadni kezd a hó. A hóle már délután ráfagy a járdára és a jó debreceni házigazda azt tartván, hogy a takarékos ember már lampagyújtáskor otthon van, másnap reggelig nem szorja be a járdát. Így aztán az este járónak nagyon óvatosnak kell lenni és jól balanszírozni, hogy meg ne tenyereljék a rosszul világított utcák csuszós kovezetet.

Egy kis óakaratú figyelmeztetéssel talán megtehető a háztulajdonosok, hogy este is beszoznák a járdát.

Amde a szekér ut is rossz, fagyos, csuszós. Szegény lovak alk bírnak menni. De hát a szekér utak tisztítását, hamuzását nem lehet a torkig nyomorított háztulajdonosokra kenni.

Csak mikor a jó Isten megkönyörül rajtuk, akkor van örvendetes változás. Elküldi a tavaszi napsugárt, majd elolvassza az a havat és a piszkos hócsatorát ki is szárítja. Azután jön majd a szél és egészen tisztára seprí az utcákat.

Ászalt szilva kapható:
Glück, Péterfia-u. 76. szám.

Butorvásár
nagyválasztékban
BÁLINT SÁNDORNÁL
Kossuth-u. 5. Gambinus ajtó alatt

TÜZIFA

bűkk, hasáb, elsőrendű minőség vagyon tételben ötenként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az

Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nál,
Kossuth-u. 26. Telefon 10-93.

Fehértói temetkezési intézete
Dégenfeld-tér 4. — Telefon 11-85.
Temetéseket a legjutányosabban eszközöl.

Judalmi délután tea-estéllyel.

Ma lesz a kath. Leány-klub estélye.

Ma, csütörtökön este fél hat órakor tartja meg a kath. Leány-klub irodalmi délutánját, amelyet tea-estély követ.

Belépődíj nincs. Onkéntes adományokat azonban elfogadják a barakkok felvezetésére.

A műsor különben a következő: Klub-ének, Eneklék a kult-leányok. Sötét Balázs szavai.

Dr. Bodnár János egyetemi tanár előadása „Az élet lehetőségei egyéb világokban” címmel.

Beethoven simfónia. Zongorán előadók: Pappler Irma és Marton Vera. Palliv Béla apát előadása.

Kaszinó-bál.

A város utcáin már régen elült a zaj, mikor a kocsi sora egymásután állt meg a Kaszinó épülete előtt s öntötte a mosolygó szép asszonyok és leányok áradatát.

Fenn a Kaszinóban tündérmesébe illő kaprósos kép, sürgős-forgás, különböző kedves izgalomban arra a varázslatos bábra, amely már hetek óta tartja lábán a Kaszinó fényes úri társaságának családtagjait.

A terem pompás, ruha kezeveteiken előkelő urasszonyok és bájos leányok foglaltak helyet. Dominált a fekete krepecsin és a fekete selyem estélyi ruha, a háziművészet gyönyörű virágjaival.

Az arak mind frakkban, a tisztakar tagjai aranyujjassal atillákban. Mintha a régi bekeverél minden pompája és ragyogása sugárzott volna fel újra.

Magyar Imre és fia zenekarnak tagjai mind smokkingban, elükön az öreg Magyarival, a magyar népzenezek érdekes és bizkeségeivel.

A bálra féltékeny fele ömlött a közönség és kevéssel tizenegy óra előtt kezdődött meg. Dr. Olchváry László kiáltotta el, a Kaszinó elnöke nyitotta meg a bált Jarmy Tamásné urasszonyal.

A mellék termekben eleven, nyugzó élet, tarsalgás, kedvesen, finom szórakozás, amit csak az ilyen előkelő multság distinguált társasága nyújthat. Várakozás is felül fényesen sikerült az estély s művész esetére méltó kaprósosan szép színes képevel.

Az estélyen megjelent hölgyek névsorát a következőkben sikerült összeállítanunk:

- Urasszonyok: Dr. Beniske Imréné, dr. Kovács Elemérné, ifj. Rickl Antalné, Mező Endréné, Werlin Sándorné, Gerics Katalin, dr. Kovács Jenőné, dr. Papp Gyézáné, Demjánovits Miklósné, Munnich Aurélné, Sz. Westler Malvin, Ferenczy Karolyné, Lábos Béláné, dr. Kócsok Istvánné, Dávid Samuné, Bodnár Gyézáné, Furedi Gasztánné, dr. Tolnay Kálmánné, Dalmy Tiborné, Ghevez Tiborné, dr. Tóth Aurélné, Rostás Barnáné, Kardos Gyuláné, Szőgyény Gyuláné, Jarmy Tamásné, dr. Tóth Émilie, Orosz Jenőné, Szabó Józsefné, Tóby Józsefné, Benyáts Emilné, Kiss Gáborné, dr. Nagy Istvánné, Illécs Gyuláné, dr. Brokes Gyözóné, Boer Viktorné, dr. Szuhán Andorné, Csáky Jánosné, Veress Lászlóné, Kardoss Gyézáné, dr. Bögel Józsefné, Koczor Lajosné, Desseó Lajosné, Veress Józsefné, Csanak Istvánné, Bergmann Gyuláné, dr. Báthory Sándorné, Botka Gyézáné, Antal Antalné, Gábor Józsefné, Wolf Jánosné, Csáky Mária, dr. Petzkó Ernőné.

Urteányok: Olchváry Ilonka, Werlin Pnóska, Gerics Edith, Dávid Boske, Bodnár Ilona, Furedi Erzi, Dalmy Magda, Thury Magda, Tóth Andra, Jóna Judit, Szabó Judit, Szabó Marcsa, Tóth Margit, Vigh Kató, Dresdner Baby, Benedek Fedora, Brokes Lili, Kondor Ilona, Zemlényi Karolina, Szabó Mancika, Horváth Margit, Botka Edith, Mihálovits Margit, Csóka Fényes Gizel, Szücs Vilma, Desseó Ella, Madzsar Titi.

Friss nyul érkezett és olcsóbb lett a Simonffy-utcai nyulas sátorba. Szép kikészített hőlésnek való báránybőr van eladó, Árpád-tér 31. szám, 3. ajtó.

A kormány rendelettel felemelte az állami tisztviselők külön munkadíját.

Budapest, jan. 16. A kormány rendeletet adott ki, amellyel az állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak által a megállapított hivatalos időn túl teljesített munka után járó díjazást felemeli.

Az óra díj a tisztviselőknek, vagy egyéb alkalmazottaknak csak azután az állás után jár, amelyre valóságos kineveztek. A rendelet a Budapesti Közlöny csütörtöki számában jelenik meg.

Kopanišot a szárnnyen millios sikkasztót Bukarestbe elfogták

Budapest, január 16. Ma este értesítette a külügyminiszterium a főkapitány ságot, hogy a román hatóságok Bukarestben elfogták és letartóztatták Kopaniš Jenőt, régóta keresett 140 millió sikkasztót. Kopaniš azzal próbál védekezni a kihallgatás ellen, hogy ő német állampolgár. A sikkasztó most a bukaresti rendőrség börtönében ül. Egészen

kifogyott a sikkasztott pénzből és Romániában is számos család és szélhámos ságot követett el. Előreláthatólag kihallgatását megelőzően ezekért felelősségre fogják vonni a román hatóságok. A főkapitányság a kiadatási eljárás ügyében az intézkedéseket folyamatba tette.

Ujdonságok.

A polgármester felhívása a városi nyugdíjasokhoz. M. kir. belügyminiszter urnak 10.460-1923. B. M. eln. számú korrendelete folytán felhívom mindazon városi nyugdíjas tisztviselőket, illetve azok özvegyeit és igényjogosult család tagjait, kik félári vasuti jegy váltására jogosultsággal bírnak, hogy arcképes igazolványaiknak az 1924. évre leendő meghosszabbítása iránt a m. kir. államvasutak debreceni igazgatóságához intézett kérvényeiket a nyugdíj elvezetésnek igazolási záradék rávezetése végett a városi számvetőséghez még e hó folyamán terjeszték be. Ez alkalommal bemutatandó az igényjogosultak és az igényjogosult családtagok arcképes igazolványa is. Ervényesítési illeték igazolványonként 1000 korona. Uj igazolvány kiállítására 2000 korona. Elvesztett vagy idő után beérkezett igazolványok után 3000 korona. Dr. Magoss, polgármester.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 18-án, pénteken este fél nyok órai kezdettel előadást rendez futott helyiségében. Kollégium f. sz. 4. sz. alatt 15 éven felüli ifjaknak erről a kérdésről: Szükséges-e az ifjúnak az önképzés? Előadó Bessenyei Gyula asztalosmester. Szeretettel kerjük ifjú testvéreinket, minél számosabban érdeklődjenek e fontos előadás iránt. Természetesen az előadás díjmentes. Vasárnap délután öt órakor ismét lesz előadás más kérdésről. Vezetőség.

Házasság. Hegedüs Kata és Lobstein Béla e hó 15-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Az italmérsi illetéket a városi adóhivatalnál kell fizetni. A városi adóhivatal értesíti az italmérséket stb. hogy az italmérsi illetéket I. évi január hó 1. napjától a városi adóhivatalnál fizetendő (I. emelet, 2. számú szoba). Az illeték az állami italmérsi jövedelekről szóló 1921. évi IV. t.c. 24. §-a alapján évenként előre és pedig mindenkor január, április, július és október hó 1-én fizetendő. Értesíti továbbá az engedélyeket a városi adóhivatal, hogy a m. kir. kormány a 8700-1923. M. E. sz. rendeletével az 1921. évi IV. t.c. 19. 20. 21. §-ában meghatározott engedély illeték tételleket összeilleteket 200. azaz kétféle szászorosára emelte fel. A behatározott fenti módosítások mellett sürgősen teljesítendő. Városi adóhivatal.

A debreceni Bethlen Gábor-kör irodalmi előadása. A debreceni Bethlen Gábor-kör elhatározta, hogy irodalmi délutánokat rendez. Az első ilyen irodalmi délután január 23. délután 5 órakor lesz a kollégium disztermében. Ezen előadást fog tartani dr. Zsigmond Ferenc tanár. Irodalomtörténet. A kollégium poétái közül pedig Boda Ferenc teológus fog verseiből felolvasni. Belépődíj nincs.

Tűkörgyártás, üvegesiszolás, régi tükör újították Sipkovits Béla üvegipari vállalat. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

Eihunyt máv. kalauz. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felethetlen jó férjem, szeretett édesapánk nagyapánk, testvér, sógor és rokon, néhai id. Szentessy József nyug. máv. kalauz, áldásos életének 65-ik, boldog házasságának 30-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 15-én váratlanul elhunyt.

Kedves halottunk földi részeit f. hó 17-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Nyil-utca 99. számú házunktól az Árpád-téri templomban tartandó gyászma után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételére rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk kártársait faldalmas szível meghívjuk. Debrecen, 1924. január 15. Béka poraira! Bánatos özvegye: id. Szentessy Józsefné szül. Tóth Zsuzsanna. Gyermekei: Ilonka férével Erdő Gyulával és gyermekeivel, Eszter férével Scheibel Sándorral és gyermekeivel, József nejevel Erdő Máriával és gyermekeivel, Margit férével Scheibel Károlival és gyermekeivel, Testvér, sógorai, sógoronói, valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértői temetkezési intézete rendezi, Dégenfeld-tér 4.

Tűz volt a postán. Tegnap reggel fél hatkor telefonon jelentették a tűzoltóságnak, hogy a postán tűz ütött ki. Dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetése alatt a tűzoltói készület gyorsan a helyszínen termelt, ahol a Piac-utcai front egyik szobájában a keményből támadt a tűz. Negyedóra munka után a tűzoltóság már vissza is vonult a laktanyába.

A Templomegyesület vegyeskarának tea-estélyén felülfizettek: Balogh István 14.000, Szilágyi Mihály 12.000, dr. Vársáry István, Gasparik Antal 10-10.000, Böszörményi Pálné, Gramantik Ferenc 8000-8000, Balogh Péterné 6000, Ormos Lajosné 5000, Gyarmathy Istvánné, Kardos Gyézáné, Szücs Gyula, Nagy Imréné 4000-4000, Hadházy Endre és neje 3000, Zákány József 2000, Gramantik Ferenc 1000 K. Ez estély mintegy 800.000 koronával gyarapította a Kálmán-ház alapot.

Ujból emeltek a borbélyok. A korona esökkenése és a folyton emelkedő drágaság folytán a debreceni borbélymesterek új és felemelt tarifát állapítottak meg. A felemelt árszabály, mely két csoportra osztja az üzleteket és már életbe is lépett a következő:

Table with 2 columns: Service type and Price. Services include Borotválás, Borotválás fésüléssel, Hajvágás fazonra, Hajvágás géppel, Szakállvágás géppel, Szakállvágás fazonra, Babi hajvágás, Fejborotválás, Fejmosás, Kölnviz.

Rosenfeld Endre tőzszbizományi és áruforgalmi irodája Piac utca 42. I. emelet, Pannónia épület.

Eljegyzés. Szabó Jenő e hó 12-ém eljegyezte Magyar Ica urleányt.

A töltött puska áldozata. Reitan Lajos, mint tudatják velünk, a Hangya sorhelyesi fiókiának üzletvezetője, a karácsonyi ünnepek Nagykátán töltötte és egy ízben vadászni akart menni. A töltött fegyver kezében oly szerencsétlenül sült el, hogy a sorét hónaljába fúródott és vérmérgezésben meghalt.

Kilencvenezer korona a lucerna. A tegnapi debreceni takarmány piacra közepes mennyiségű takarmányt vittek fel. A kereslet élénk volt. Jó lucernaért 90 ezer koronát adtak mázsánként, silányabb minőségűért 80 ezer koronát, széna 60-65000 korona volt, még a cseregaz is elkelt 40.000 koronáért.

Magasárban veszek vastag tüköröket, Sipkovits tükörgyártás, üvegesiszolás, Sziv 14-15. Telefon 356.

Nyitltér.

Ne menjen senki kész ruhakészítőbe, mert Péterfia 42. szám alatt Tegdes Jánosnál mérték után saját szabójából csinál 300.000 K-ól férfi öltönyt női és katonai munkát olcsón, fordulást legolcsóbban. Tisztviselőknél napi árból 10 százelek engedmény.

28737-923. II.

Hirdetmény.

Mezőgazdasággal foglalkozó föld nélküli önállóan kereső önjogú munkások földhöz juttatása tárgyában.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a földbirtokok helyesebb megosztásáról szóló 1920. XXXVI. t.c. 2. §. 2. pontjában felsorolt igényjogosultak, vagyis mezőgazdasággal foglalkozó földnélküli önállóan kereső, önjogú munkások földhöz juttatásuk érdekében összerútnak.

Az összerúst a városi Tanács VI-ik ügyosztálya mint I. fokú köz igazgatási hatóság a Kossuth-utca 20. számú épület, föld. 45. sz. szobájában a f. évi január hó 21-ik napjától február hó 9-ik napjáig a délelőtti hivatalos órák alatt 8-2-ig végzi. A városi Tanács felhívja a földnélküli önállóan kereső, önjogú mezőgazdasági munkásokat akik földhöz juttatásukat igénylik, hogy jelentkezésük felvétele végett a jelzett időben és helyen, jelenjenek meg és jelentkezésük alkalmával be kell mutatniuk azokat az okmányokat, amelyekből személyi adataik, állampolgárságuk, illetőségük, családi állapotuk, családtagjai adatai, hadi-zolgálatuk megállapítható. Személyi adatok igazolása végett két olyan, debreceni háztulajdonos, vagy földbirtokos polgárt kell magukkal hozniok, kik az összerúst végző hatóságok előtt személyesen ismerősök.

A jelentkezőknek az összerúst alkalmával az eljáró hatóságozknál költségbiztosíték címén 50.000 K-t kell felizetniük.

Debrecen, 1924. január 14.

A városi Tanács.

Legértékesebbnek

még mindig a bevált „Franck” * kávépótlék bizonyult... Utólérhetetlenül nagyon kiadós voltában rejlik igazi olesósága. * kávédarálóval.

Eladó ház

A város központján két utcára nyíló óriási telekkel. Lakó nincs. Beköltözhető 3 szobás lakással. Vízvezeték, villany bevezetve. Azonkívül van nyári konyha, faszín, sertésöl és pince. Gyönyörű szőlő lugas és konyha kertészet. Mindezeket potom árért még most meglehet vásárolni. Bővebbet Piac utca 58. II. em. és Központi ruha áruháza Piac és Halvan-u. sarok

GARAI ÉS TESTVÉRE férfi, fiu, ruha nagyáruháza.

Egész
január
hónapban
nagyon olcsón
árul.

És pedig férfi téli
hosszu felöltő

220.000 K-tól

Férfi rövid télika-
bát melegen bélelve

170.000 K-tól

Fiu hosszú téli-
kabát

120.000 K-tól

Divatos oszkos
nadrág

70.000 K-tól

Saját érdekében
a cégre kérem

vigyázni.

Bika-szálló épület.

Garai és Testvére

Száraz tűzifa

aprítva és hasábosan. Hazai és külföldi szén azonnali szállításra legolcsóbb napi árban beszerezhető

Bartha fa- és szén-
telepén
Ispótfly-utca 8/b. Telefon: 7-85.

KOCSI,

alig használt Eszterházy,
gaddalkodónak is alkalmas
vas és gummi kerekű

eladó.

Czim a kiadó hivatalban.

Ingóságkövetítő és áruforgalmi iroda Hatvan utca 1. szám, református püspöki bérpalota, az udvarban.



Üzletemberek! B. lisztások, akik végki-
elégítést kaptak! Itt a biztos kenyér!

Tessenek csak ide figyelni!

A város szívében, a Piac utcától két percrenyire átvehető egy fűszerüzlet tel-
jes berendezése és árúkészlete mindössze tizenöt-tizenhat millióért. (A pontos
összeg az árúkészlet átvételkor állapítható meg, de az egész üzlet mindenestire
tizenhat millióra van kalkulálva.)

A mai időkben potom ár ez,
hiszen ennyit még uralakásokért is elkörnek. Itt azonban semmiféle lelépésről
vagy ilvesmiről nincs szó.

Ez az üzlet testvérek között is megér ennyit. Közében van egy gyár száz
munkással, akik mind ott vásárolnak s ezenkívül is szepen fejlődő revőkörre van

A tulajdonos megszállott területen levő rokonaihoz készül, ezért akar meg-
válni üzletét. Ezt bizonyítja, hogy az Ingóságkövetítőtől már feladta buto-
rainak eladását is és pedig:

egy vadonatúj fehér zománczott javorfa komplett, amelyek együttesen — füg-
getlenül az üzlettől — három és félmillióért megkaphatók. (A hálószoba egy
maga megéri a pénzt. A többi csak ráadás.)

Mindezen ingóságok eladására az Ingóságkövetítő és áruforgalmi iroda (Hat-
van utca 1. sz. püspöki bérpalota) kapott kizárólagos megbízást. Minden ko-
moly érdeklődőnek itt készséggel megadnak minden részletes felvilágosítást. Itt
kérhető meg a megállapodás is.

Gondolja meg mindenki: ez a kis üzlet kis tőkével nyugodt, független meg-
élhetést biztosít.

Ajánlat.

Aranyat, ezüstöt bril-
liánsat, használt müfoga-
kat magas árban vásá-
rolunk, óra és ékszer ja-
vítások szakszerűen esz-
közöltetnek. Stassik és
Blattner, Csapó-utca 12.
szám. 65

Csinosan butorozott
két agyas utcai szoba
agynemű nélkül azonnal
kiadó. Hajnal-u. 27. 75

Villamos gépeket, mü-
szereket gyárt, javít és
berendez, legkomplicál-
tabb kivételben is Föld-
vári Debreczeni Első
Elektrotechnikai gyár,
Széchenyi-utca 55. Tele-
fon 168. Összes elek-
trotechnikai cikkek nagy
raktára. 29

Elsőrendű fényképek
olcsó árban készülnek
Bagdi István műtermé-
ben. Piac-u. 9. 626

Farkas kutyája, egy
éves, him, gyönyörű ál-
lat, a kórháznyelvekhez
képest kedves állat meg-
vehető. Cím a kiadóhi-
vatalban. x

Fris szalonat eszre-
lek zsírért, nagyobb me-
nyiségben is. Cím a ki-
adóban. 573

Netz munkát vállalok,
különböző öltésekkel.
Hatvan utca 4. Kereszt-
épület. 646

Jó forgalmu fűszerüz-
let itálneréssel család-
körülmények miatt ki-
adó, berendezés átadó.
Cím a kiadóban. 657

Egy szép üzlethelyi-
ség átadó. Cím a kiadó-
ban. 656

Hat szobás lakás azon-
nal átadó. Cím a kiadó-
ban. 650

Egy szoba, butorozva
Ponyha használatlaltal —
500.000 korona kölcsön-
ért kiadó. Mikes Kele-
men u. 15. Csapókert. 644

Feles szőlőt vállalok
lakással felébe. Tóth,
Bethlen utca 40. keresz-
t épület. 642

Butorozott szoba ki-
adó azonnaltal is magá-
nos úri embernek me-
gános övezvényél. Mé-
lusz tér 11. keresztépít-
let. 38

Poloskairást felelős-
séggel vállalok, Poloska
szer kapható. Nánassy,
Kossuth utca 24. 613

Egy elköborolt kokast
igazolt tulajdonosa át-
veheti. Percecs 24. 648

Mosást, vasalást elvál-
lalok. Csók-u. 3. sz., pin-
cében. 659

Legjobb és legolcsóbb

**Fénykép-
nagyítások,
valamint fényképek**
Takács Vince
és Társánál
Csapó-utca 10. sz.

Hálók, ebédlők, agy-
sodronyok, afrik és lö-
ször mtracok, hentesek
elsőrendű kivételben leg-
előnyösebben beszere-
szenek Fényvosi buto-
rúházában. Piac-u. 37.
szám. 641

Egy kovacs és kerék-
gyártó segéd aki önál-
lóan dolgozik azonnal
felvétetik. Ugyes fia ke-
restetik. Szabó, Percecs
utca 24. 647

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, — zálogcédulát
vesz, meghívásra házhöz
is elmegy. Steiner Mi-
hály, Hatvan-u. 2. sz. I.
emelet. 1

25 30 millió koroná-
val társul keresek egy
olyan üzlethez, amely
minden nap lebonyolít-
ható és sokkal nagyobb
cél mint kosztba tenni
a pénzt. Cím a kiadóban
606

30 35 mássa buzát
keresek, kölcsön biztosít-
tékra 10 mássa kama-
tot fizetek. Cím a kiadó-
ban. 607

Dagasztó asszony inté-
zet számára, délelőtti
órákra felvétetik. Koe-
stán-utca 33. 625

Péterfia utca 76. alatti
gyógyszertár bejárónét
felvesz. x

Irodai tartássalgál bí-
ró női segédkert kere-
snek melőbbi belépésre.
Bemutatkozás délelőtt 11
12 között. Schuschnitzky
János és Tarsa Szent-
Anna-u. 7. sz. 623

Fehérhímzőnőket ház-
hoz és házonkülvü mnn
kara felveszek. Gobelint
vállalok. Görbe utca 1.
szám. 655

Bejáróné azonnaltal
kerestetik Péterfia 40.
szám. 654

Napraforgóolajat a leg-
magasbb árban veszek.
Klein, Arany János ut-
ca 10. 653

Kifutó fiu vagy leány
azonnal felvétetik
Csáthly könyvkereskedés-
ben. 636

Ugyes közileányok
azonnal felvétetek Bau-
erné, Miklós utca 7. sz.
639

Ugyes mindenek köny-
haleányok és asszonyok
felvétetek Albert bel-
városi éttermében. Vá-
rosház u. 1. sz. 640

Bejáróné felvétetik
Kossuth utca 13. szám,
emeleten. 649

Cipő elárulito kisasz-
szony vagy hata, eber-
a Belvárosi cipő áruház-
ban felvétetik. 650

Jömenetelü kisebb
vendéglőt keresek beres-
desselel bérletre, esetleg
táideken is. Cím a ki-
adóban. 611

Eladás.

Eladó szép két lovas
luxus szánkó. Vár-utca
biz. 595

Sarok fűszerüzlet la-
kással, szép berendezés-
sel, áru nem kötelező.
Bármire alkalmas, hat-
millióért sürgősen eladó.
Ertekezni Hatvan-utca
33. Szédes igazánál. 622

Prémes becses eladó.
Nyomató-utca 3. 624

Modern emeletes ház
eladó. Hüvelyes 10. 620

Savanyu káposzta 20
mássa, kitűnően, házilag
savanyítva, lehetőleg egy
tételben eladó. Cím a
kiadóban. 614

Eladó üvegtál, ajtóval,
irodának, üzletnek al-
kalmas. Hatházi-ut 11.
600

Vendéglői berendezés
eladás miatt eladó.
Rakovszki utca 38. sz.
Jánki. 645

Lószerszám alig hasz-
nált, erős fekete kul-
csos és 1 drb. egy fogá-
tu nickel kulcsos eladó.
Megtételehető 12-3-ig
Töbcskert. István ut 45.
szám. 658

Nagy forgalmu fűszer
üzlet korlátolt itálmé-
réssel és 2 szobás laká-
sal együtt azonnal eladó
Cím a kiadóban. 652

Eladó 244 liter új bor
és egy Singer varrógép.
Eötvös utca 98. sz. 651

Eladó Honvédtemető
utca 47. sz. ház szőlő-
vel. 635

Flóbert engedélyes, 25
literes új hordó, petró-
leumos kályha eladó
Maróthy utca 17. hátul-
só lakás. 637

A karácsonyi vásár
alkalmával rendezett

olcsó
napokat
a januári
hónapban is tovább
folytatjuk a

Hajdúsági

férfiruha áruházban,
Piac-utca 67.

Árainkat leszállítottuk,
következő árban árusítjuk:

Férfi öltönyök

csizma- vagy pantoló öltöny
170.000 K-tól

**Férfi félhosszu téli
kabát 180.000 K-tól**

Férfi felöltő 180.000 K-tól

**Férfi magános nadrágok
40.000 K-tól**

Megérkeztek az Árvizs-
gáló bizottság által
kibocsátott

**olcsó akció ruhák
265,000 K-tól.**

Kérjük a t. vevőinket
a céget össze nem
téveszteni!

Hajdúsági

férfi ruha áruház,
PIAC-UTCA 67. SZ.